



Шедевр будет недолговечен: до праздника «Алые паруса».

Генеральный
спонсор
ОАО «РЖД»



КУЛЬТУРА!

ЗАЧАРОВАНЫ МИСТИКОЙ «ПИКОВОЙ ДАМЫ»

15 ИЮНЯ в Манеже Первого кадетского корпуса петербургский дизайнер Елена Бадмаева покажет свою новую коллекцию «Пиковая дама», посвященную 175-летию со дня рождения Петра Ильича Чайковского.

Вдохновившись музыкальным наследием великого композитора, Елена Бадмаева создала коллекцию на стыке миров моды, музыки и литературы. В коллекции 56 моделей. Они будут демонстрироваться на фоне современных декораций, выполненных в формате 3D.

Из всех произведений Чайковского именно «Пиковая дама» с ее петербургской мистикой чаще всего вдохновляет художников. Напомним, что нынешний фестиваль Мариинского театра «Звезды белых ночей» открылся премьерой оперы «Пиковая дама», поставленной Алексеем Степанюком.

А кинорежиссер Павел Лунгин в конце апреля приступил к съемкам фильма «Дама пик», сценарий которого написан по мотивам оперы Чайковского. Главную женскую роль в фильме — оперную диву Софью Майер — сыграет Ксения Раппопорт.

ОБЛАДАТЕЛЕМ «НАЦБЕСТА» СТАЛ СЕРГЕЙ НОСОВ

250 ТЫСЯЧ рублей (именно столько составляет литературная премия «Национальный бестселлер») петербургский писатель получил за роман «Фигурные скобки».

Помимо романа Носова на премию в этом году претендовали еще пять книг: «Кристалл в прозрачной оправе» Василия Авченко, «Горби-дрим» Олега Кашина, «Девять девятых» Анны Матвеевой, «Жизнь советской девушки» Татьяны Москвиной и «Вера» Александра Снегирева.

Премия «Национальный бестселлер» вручается ежегодно с 2001 года.

Проведение конкурса в 2016 году остается под вопросом: учредители пребывают в отчаянных поисках финансирования.

ПЕГАС ОТМЕЧАЕТ НОВОСЕЛЬЕ

10 ИЮНЯ во дворе Нового выставочного зала Музея городской скульптуры состоится поэтический праздник и торжественное новоселье скульптуры деревянного Пегаса.

Огромный крылатый конь, со времен античности символизирующий поэзию, теперь будет встречать посетителей Нового выставочного зала Музея городской скульптуры. 10 июня в его честь свои стихи прочитают 20 поэтов — победителей фестиваля «Поэзия улиц»: 14-летний Митя Гирсанов, Оленька Нечаева, Игорь Скударнов, Марина Чекина, Евгений Дьяконов и другие.

КАК УБЕРЕЧЬ ПРОИЗВЕДЕНИЯ ИСКУССТВА В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ

С 9 ПО 15 ИЮНЯ Международный совет музеев проведет (на базе Русского музея) семинар «Порядок действий в чрезвычайных ситуациях».

Цель семинара — рассказать музейным работникам, как действовать в чрезвычайных ситуациях, чтобы спасти произведения искусства.

Подготовила Мишель ЧАПЛИНА

Дворцовая площадь украдется цветником

НА ДВА ДНЯ, С 10 ПО 12 ИЮНЯ, ПЕТЕРБУРГ СТАНЕТ СТОЛИЦЕЙ
ВСЕМИРНОГО ЛАНДШАФТНОГО ДИЗАЙНА

Конгресс Всемирной федерации ландшафтных архитекторов, 52-й по счету, впервые будет проведен в Петербурге. Открытие конгресса состоится 10 июня в 11.00 на Дворцовой площади. В этот же час колонна велосипедистов стартует от площади Восстания, проедет по Невскому проспекту до Дворцовой: участники велопробега привезут флаг конгресса и передадут его властям Северной столицы.

К СРЕДЕ, дню открытия конгресса, Дворцовая площадь уже будет представлять собой благоухающий цветник, над которым поработали ведущие ландшафтные архитекторы мира.

Увы, цветнику не придется просуществовать ни все лето, ни хотя бы весь июнь. Вскоре на площади должна начаться установка конструкций сцены для праздника выпускников «Алые паруса», который пройдет в ночь на 21 июня.

Второе событие конгресса в день его открытия будет на **Васильевском острове**. 10 июня здесь состоится фестиваль современного уличного искусства («Street Art») под девизом «Цветные сны города в белую ночь».

Участники фестиваля — представители 14 стран мира. Объединившись с петербургскими граффитистами, они раскрасят стену длиной около 100 метров. На расположенной рядом сценой будут исполняться брейк-данс, хип-хоп, рок-н-ролл, в поддержку художников выступят коллективы молодежных субкультур. Финалом фестиваля «Street Art» станет коллективная фотография всех уличных художников на фоне вновь созданного арт-объекта. Место проведения фестиваля — Па-

русная улица, выходящая к гавани Шкиперский ковш. Площадкой фестиваля станет территория вдоль дома № 19.

11 июня, в четверг, с 16.00 до 17.00 намечается торжественная церемония закладки парка «Парад садов» (на территории на пересечении Петербургского и Пулковского шоссе в Пушкинском районе). Для этого парка был объявлен специальный блиц-проект, который дает возможность студентам всего мира предлагать свои идеи. В международном студенческом блиц-конкурсе на концепцию пар-

ка «Парад садов» участвуют студенты из России, КНР, Австралии, Швеции, Польши, США, Турции, Ирана и других стран — всего более 60 участников. Новый парк обнесется на земельном участке в 12 га — по площади он будет практически равен Летнему саду.

12 июня в 10.00 — 12.00 пройдет открытие Фестиваля цветов в **Александровском саду** (вдоль Адмиралтейского проезда).

Добавим, что в рамках конгресса в этом году проходит и фестиваль садово-паркового и ландшафтного искусства «Императорские сады России» с тематикой «Сады Шелкового пути». Он проходит с 5 по 14 июня в **Михайловском саду**. Здесь также будут размещены выставки, посвященные истории ландшафтной архитектуры.

Алла ДМИТРИЕВА
Эскиз цветника на Дворцовой: КГА
Фото Натальи ЧАЙКИ



Работы по созданию ландшафтной композиции начались на Дворцовой площади еще в выходные.